



从开工到一期投产仅用100天 光伏行业投产项目刷新“淮南速度”

本报记者 张明星 付莉荣 摄影报道

3天内完成外商独资企业工商登记! 30天完成谈判、签约! 100天投产! 总投资68亿元的中环中清光伏装备制造项目从开工到一期投产仅用100天,拼出了淮南项目建设的“新速度”。

光伏行业“新势力”落子能源城

近日,淮河早报、淮南网记者来到位于凤台县凤凰湖产业园的中环中清新能源(凤台)光伏产业基地,放眼望去,一座座标准化的现代厂房巍然耸立,蔚为壮观。走进生产车间,看到一派热火朝天的生产场景:各条生产线上,机器快速运转;每个岗位上,工人忙个不停;玻璃上料、一道EVA、划片、焊接、排版、叠焊、贴胶带、贴条码、二道EVA……一道道工序无缝对接,井然有序。

据了解,中环中清新能源(凤台)光伏产业基地,是由中环控股集团在外台设立的外商独资企业中环中清(安徽)新能源光伏科技有限公司,与凤台县政府共同投资开发建设。业务涵盖太阳能光伏技术的研究、开发、生产、销售及光伏电站开发运营于一体,以“双碳”目标为引领,致力于成为中国光伏领域卓越企业,助力国家能源产业结构的调整与新能源的发展。

中环控股集团副总裁、中环中清新能源(凤台)光伏产业基地负责人李钡向淮河早报、淮南网记者介绍,中环控股集团早已高度关注光伏产业,在2020年,积极响应国家“双碳”号召,抢抓重大发展机遇,聚焦光伏新能源产业,以最好的团队与最优的技术入场,越过当下头部光伏企业

面临的老旧技术设备迭代带来的发展负担,轻装上阵,一举发展成为新能源行业的“新势力”。

据了解,目前,中环控股集团已着手进行关于钙钛矿材料的下一代光伏技术研发,为未来新技术的发展打下坚实基础,助力光伏行业可持续发展及降本增效助力。

项目分四期建设,总投资超百亿元

中环中清新能源(凤台)光伏产业基地项目预计总投资约126亿元,共分四期开发建设,目前一期项目已正式投产。一、二期同步建设2GW组件和6GW N型TOPCon电池项目,投资约32亿元,占地面积403亩。一、二期项目建成投产后,预计可实现年产值约80亿元;未来,将启动三期、四期建设,全部建成投产后,年产值将达600亿元以上,提供就业岗位约8000个。

李钡介绍,公司采用目前国际领先的210超大光伏硅片,N型TOPCon电池及高效组件生产工艺,产品具有高输出功率、高转换效率、高产出率、低制造成本和低系统安装成本等核心优势,为客户、为行业“降本增效”。

项目建设刷新“淮南速度”

在刚刚举办的第二届淮南转型发展大会上,中环控股集团董事长余竹云在发言中介绍,2022年,中环中清新能源(凤台)光伏产业基地落户淮南凤台,在政企双方精诚合作,始终保持高频对

接、顶格推进下,创造了30天签约、从开工建设到首次投产达效仅用百日的“淮南速度”——“中环速度”。而创造这一项目建设“淮南速度”——“中环速度”的背后,则是高效的“淮南服务”的生动体现。

工商登记是“双招双引”项目落地的关键一环。中环中清(安徽)新能源光伏科技有限公司是中环控股集团在凤台县成立的外商独资型企业,去年10月公司股东的商业登记证即将到期,存在重新出具公证书的可能。如果重新出具,工商登记办理周期至少延长一周。了解到企业难处后,凤台县招商服务中心立即行动,联合县市场监督管理局,与外商独资企业工商登记主管部门、淮南市场监督管理局进行沟通,并召开了视频会议,现场提出解决方案,前后仅三个工作日就完成了企业工商登记。

中环中清新能源(凤台)光伏产业基地项目自首次接洽到投产达效,淮南市及凤台县始终秉承“项目为王、服务至上”的理念,全面落实重大项目专班制,坚持全程跟踪督导调度,动态解决核心问题,全力以赴抓项目、抓进度、促达产,不断优化营商环境,进一步提升服务效能。

“从签约协议到破土动工到投产仪式,在最快的时间内进行了投产,充分说明了淮南营商环境的优越性。”余竹云表示,“中环控股集团将积极响应国家大力发展‘低碳新能源’号召,持续深耕光伏新能源领域,加快项目建设速度,为助力淮南高质量发展贡献力量。”

开展农资培训 护航春耕生产

本报讯(记者 张雪峰)当前正值春耕备耕的关键时期,为切实做好春耕备耕工作,2月21—23日,淮南市农业综合行政执法支队举办农资经营管理培训班,市、区农资管理人员、农资生产经营主体负责人百余人参加。

“春种一粒粟,秋收万颗子”,春耕生产是全年粮食丰收的关键。本轮培训旨在进一步提高淮南市农资生产经营主体的业务水平,增强守法生产经营理念,提高服务水平和服务质量,维护农资市场生产经营秩序,从源头上确保市场农资产品质量和农产品质量安全,避免坑农害农事件发生,以筑牢安全生产防线,全力保障春耕生产有序推进。

培训会上,市农业综合行政执法支队负责人要求全力筑牢粮食

安全“压舱石”。介绍了农资打假典型案例,丰富了培训内容。同时,强调对农资生产经营单位进行严格执法,重点加强种子、农药、肥料的执法力度,严厉打击非法生产销售假冒伪劣农资的行为,严防假冒伪劣农资进入农业生产领域,确保春耕生产顺利进行。

培训中,该支队邀请农资专家详细讲解了怎样查验种子、农药的资质,以及种植过程中需要注意的事项,并耐心细致地为大家答疑解惑。

3天的培训时间里,进行了种子、农药、肥料、兽药、饲料相关法律法规解读,并对农药数字监管平台应用及种子生产经营备案系统操作开展培训,提高了农资信息化管理水平,规范了种子、农药经营秩序,保障农资安全,全力护航春耕生产。

“为爱减负” 淮南婚俗有新招

本报讯(记者 孙鸿)2月20日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,为推进婚俗改革、弘扬新风正气,市民政局、区委区政府印发《关于开展“倡导移风易俗 弘扬婚俗新风”主题活动的通知》,积极推进婚俗改革试点工作,大力倡导文明婚俗,扎实推进婚俗改革工作。

活动期间,各婚姻登记处利用LED屏幕滚动播放移风易俗、婚俗改革的标语口号等内容,倡导前来登记的新人婚事简办新办,抵制天价彩礼、低俗婚闹等不良风气,弘扬中华孝道,树立新时代婚俗新风。其中,田家庵区婚姻登记处组织志愿者为前来登记的新人发放婚事简办新办宣传单;大通区准备签名墙,供新人们签署誓言;八公山区婚

姻登记处作为安徽省第二批婚俗改革实验区,策划主办结婚登记集体颁证活动,邀请市民政局、区委区政府领导为新人们颁证,也拉开婚俗改革试点的序幕。

同时,各婚姻登记处将工作重心前移,大力开展婚前辅导服务,帮助当事人及时做好进入婚姻的准备,从源头上减少婚姻家庭纠纷的产生。创新服务形式和内容,通过举办丰富多彩的主题活动,大力宣传婚姻文化、家庭责任、沟通技巧等。依托婚姻家庭辅导室,帮助婚姻当事人树立正确的婚恋观及生活态度,及时有效化解家庭矛盾,促进婚姻幸福、家庭和谐,以家庭“最小单元”的和睦促进社会大家庭的和谐。